

Давно ждем

Работников бывшей «девятки» КГБ, охраняющих высших руководителей, благодаря телевидению знают все. О работе же и жизни тех, кто обеспечивает безопасность на более дальних подступах к «первым», мало кому известно; они вечно в тени. П. РЕДОЗУБОВ — один из них.

— Павел, как вы попали на это место? — По рождественскому канонау. Когда женился, свояк уже работал в охране «высшего эшелона». Он меня и рекомендовал. В основном туда (в знаменитое 9-е управление КГБ) набирали из спортсменов. А я несколько раз занимался рукопашной борьбой, легкой атлетикой. По бегу был кандидатом в мастера. Попал на та-

нет. Платили по тем временам неплохо. Все же, надо сказать, «наверху» нас мало кто считал за людей...

— Какой-нибудь эпизод из жизни «сильных мира сего»?

— Даже многие из тех, кто уже отошел в мир иной, все еще достаточно «в силе». Хотя бы потому, что живы их родственники. Так что лучше не надо!

— А как родные относились к вашей работе, если, конечно, они вообще знали, чем вы занимаетесь?

— Без согласия жены, родителей меня бы вообще не взяли. Таков порядок. Однако едва я начал работать, жена тут же заявила: увольняйся! Я говорил уже, сколько нам приходилось вкалывать: дома практически не бывали. Не всякой «половине» такое понравится. Многие семьи рушились. Увы, не миновала сия чаша и меня.

— Что заставило вас оставить службу?

— Ряд причин. Моя первая жена: она постоянно жаловалась моему начальству, наговаривала. Те были обязаны реагировать. Я устал от разбирательства в «трудовом коллективе».

Потом эта обстановка угнетения, чинопочитания... Кто хорошо «гнулся», тот круче шел вверх. Я — не мог. Потом... руководство мое партийное... Они меня — в КПСС, я — ни в какую. В конце концов мне это все надоело, и я ушел из органов.

— На какой ниве трудитесь сейчас?

— После ухода я стал оказывать услуги различным частным лицам по их охране в особых случаях: при покупке дорогих вещей, встречах с неизвестными гражданами и т. д. Организовывал охрану кооперативных предприятий. Эту деятельность продолжаю и поныне, являясь к тому же методистом школы телохранителей при малом предприятии «Профессор».

— Как можно попасть в вашу школу?

— Для начала надо позвонить по московскому телефону 162-06-75 и рассказать о себе. Ну а потом возможно и более близкое знакомство.

Беседу вел В. ЧИЖОВ. («Аргументы и факты», № 46).

С МОМЕНТА реформы государственных розничных цен разрыв между спросом населения и предложением товаров на потребительском рынке еще больше увеличился. После непродолжительного насыщения, вызванного исключительно эффектом шока, диспропорции проявились вновь. Ажиотаж покупателей в настоящее время перерос в «товарный психоз». Значительная часть товаров, в том числе и повседневного спроса, приобретает не из-за реальной потребности в них, а лишь в зависимости от наличия денег в кармане и товаров на прилавках — для последующей перепродажи или хранения впрок.

Что касается производителей товаров, то реформа розничных цен позволила им не только сократить производство, но и выплачивать при этом своим работникам большие суммы денежных средств как в форме узаконенных компенсаций, так и в виде дополнительных доходов. Кроме того, у предприятий появилась возможность получать материальные ценности в обмен на реальные товары — денежные отношения, а именно: совершать бартерные операции и приобретать товары в обмен на сырье и комплектующие, готовую продукцию производственного или потребительского назначения, услуги. Коллективы таких предприятий получили прямой доступ к товарам, минуя сложившиеся формы товарообращения.

Теперь о переменах, которые происходят в торговле различными группами товаров.

Продовольственные товары, по существу, все вошли в разряд дефицитных и повсеместно продаются при больших очередях. Различные формы нормирования — талоны, карточки, визитки, купоны и т. п. уже не гарантируют приобретения продуктов.

С апреля по сентябрь т. г. не зафиксировано в постоянной продаже ни одного продовольственного товара. За этот период сократилась обеспеченность торговли продуктами достаточного ассортимента: хлебом ржаным и пшеничным, батонами, булками, одобными хлебобулочными изделиями, молочными смесями для детей, субпродуктами, консервами, плодоовощной продукцией.

Наиболее неблагоприятное положение в Российской Федерации. Талоны отовариваются с опозданием на 2-3 месяца. В Вологде, например, талоны на сахар и чай не отоварены с мая, в Архангельске на маргарин — с апреля. В Барнауле обнаружены поздельные талоны на сахар, отличить которые от настоящих почти невозможно. Продажа детского питания и манной крупы в большинстве областей производится только по рецептам дет-

ЖИЗНЬ ВПРОК И ВПРОГОЛОДЬ

— так можно оценить ситуацию на потребительском рынке

ских лечебных учреждений. Опросы показывают, что, несмотря на рост доходов в большинстве семей, получаемых денег недостаточно даже для удовлетворения самых насущных потребностей. В среднем, по нашим данным, доход на человека в месяц составил 212 рублей, в то время как...

Прогноз



по мнению самих опрошенных, для поддержания «дореформенного» уровня жизни городскому населению необходимо около 390 рублей в месяц на человека, сельскому — 275 рублей.

Более быстрым, по сравнению с доходами, рост цен заставляет население существенно ограничивать приобретение самых необходимых товаров, в том числе и продуктов питания: 42% опрошенных уже не могут покупать привычные для них продукты и вынуждены ограничиться более дешевыми продовольственными товарами. Особенно это касается малообеспеченных семей. Так, в группе с доходом до 100 рублей на человека экономит на питании 56% потребителей.

Кризисная ситуация с товарами легкой промышленности сохранится до конца года и, вероятно, продлится и в 1-м полугодии 1992 года. Нарущение межреспубликанских поставок и резкое уменьшение закупок по импорту по-прежнему бу-

дут дестабилизировать потребительский рынок. Из-за снижения покупательной способности основной массы населения снизится уровень потребления тканей, одежды и обуви. Некоторая часть населения будет использовать запас, накопленный за счет покупок «впрок» еще в 1990 и 1991 годах.

Усилится разрыв в уровне потребления одежды и обуви между различными социальными группами. Резко снизятся покупки этих товаров не только неработающими пенсионерами, инвалидами и многодетными семьями, но и семьями рабочих, служащих из-за вынужденного переклещивания семейных расходов на продукты питания. По нашим данным, доля затрат на непродовольственные товары уже сократилась с 46 до 43%.

Снижение в 1991 году производства многих товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, в том числе телевизоров (96% к уровню прошлого года), холодильников и морозильников (99,7%), радиоприемных устройств (97%), швейных машин (92%), велосипедов (98%), электроутюгов (90%), электрочайников (79%), мощных средств (80—86%) и др., повлекло за собой и сокращение поставок в торговлю по рыночным фондам.

Положение на потребительском рынке в 1992 году, по нашим прогнозам, существенно не улучшится. Спрос по-прежнему будет значительно превышать предложение товаров в государственной и кооперативной торговле — составят 1110 млрд. рублей. Кроме того, в товарооборот может быть вовлечена часть компенсационных выплат по вкладам — порядка 20—25 млрд. руб. и примерно половина наличных — это порядка 100 млрд. руб. В таком случае общий объем розничного товарооборота в 1992 году в фактических ценах составит примерно 1230 млрд. руб., что на 71% больше, чем в 1991 году. Основным источником роста доходов будет по-прежнему рост цен на выпускаемую продукцию.

В. НЕФЕДОВ, зав. отделом ВНИИ потребительского рынка и маркетинга. («Меркурий», № 56).

В тени „первых“

кую службу, было и престижно, и нелегко. Из двадцати отобранных медицинских комиссией, проходил один: то генеалогическое древо с гнильцой, то еще что... Меня год проверяли. Начальники смены, будущее мое непосредственное руководство, помимо прочего, тоже проверял меня. Ездил за работу, в семью. Приматривался...

— А существуют ли у вас заведения, готовящие специалистов подобного назначения?

— Ну конечно! Все мы заканчивали спецшколы, которые размещены по Москве и области. Очень тяжело в них — не только физически, но и морально. Различные тестирования, психологическая обработка... Отсев был значительный. Не все выдерживали, а иные просто не годились для подобной работы. Ну, и как везде, обязательно находились «стукачи». Из своих же. Кто чего не так сказал или в увольнении выпил — отчисляли. Сам я навряд ли смог бы торично пройти такую школу.

— Каковы были ваши функции по службе?

— В то время наше подразделение занималось обеспечением безопасности при выездах — по всей трассе проезда, а также при посещениях охраняемых лицами театров, выставок и т. д.

— Как обычно складывался ваш день?

дачей. При Горбачеве вообще стали «пахать» по 12 часов в сутки.

Больше всего хлопот доставлял Ельцин. Раньше всех вставал и позже всех уезжал с работы. Дача далеко. Приходилось у него ночевать, чтобы с утра сопровождать в центр. Помните, был суббота, так Борис Николаевич весь МГК вывез трудиться, даже нам, охране, «досталось».

— Возникали ли какие-либо экстремальные ситуации?

— Не очень часто, но случалось. Помните, прорыв в Кремль на грузовике? Об этом писали... Так вот, в ловле этого «психа» участвовал и я. Попытка прыгнуть на полном ходу на подножку, он меня сбил маневр, чуть не задавил. Потом мы его крепко «отделали»... А, вообще, за службу было достаточно шансов разбиться на машине. Устинов, например, любил носиться по Рублевскому шоссе, после него масса «средств передвижения» обазывалась в юветях.

— Как относились к вам охраняемые лица? Достаточно ли платили? Перепадало ли что с «барского стола»?

— Никогда не относился. Особых каких-то контактов у меня с ними не было. Сотрудникам, охранявшим дачи («верхи») там находятся фактически круглый год), знаю, делают подарки. Мне —

«СЕКС на службе у госбезопасности»

Проститутки раскрывают секреты. «Западных политиков снимали на пленку в борделе, принадлежащем «Штази». Под такими сенсационными заголовками западногерманская пресса подавала скандальную историю о злоупотреблениях некой Сандры, которую заставили стать проституткой секретные службы ГДР. Казалось, разоблачения вызовут взрыв, уж по меньшей мере сенсацию, хотя бы из-за одной своей непристойности: «Он был импотентом — пока не надевал дамские чулки», — говорило, например, об одном бывшем министре ГДР. Так бесцеремонно бывшая ночная бабочка из дорогого восточноберлинского отеля начала разбрасывать интимные тайны сильных мира сего. 24-летняя Сандра Мария Ленерт утверждала так-

ФАНТАЗИЯ В СТИЛЕ СЕКС

же, что, кроме партийных бонз, ей приходилось улаживать и западногерманских знаменитостей из области культуры и экономики. Сандра враз стала знаменитостью. Она кочевала со своими признаниями по страницам газет и волнам эфира. «За 6 лет я обслужила не менее 2 тысяч официальных гостей государства». — заявляла прешница поневоле читателям гамбургской газеты «Гамбургер моргенпост». Оказалось, что все — сплошная «туфта». Сандра Мария Ленерт никогда не су-

«СЕКС на службе у госбезопасности»

ществовало. Нет в природе и борделя под контролем «Штази». Интимные признания Сандры в действительности были плодом неумерной фантазии, пожалуй, самого изобретательного жулика Германии. Главный «герой» этой истории — Норберт Целлер. Роль Сандры сыграла его жена Клаудия. Это не первая их «операция». Несколько лет назад Норберт произвел свою юную жену Клаудию в дочери легендарного актера Джона Уэйна, а себя соответственно в его зятя. А когда обмен раскрывался, парочка уперхнула в США, где отрекомендовалась перебежчицами из ГДР, якобы именными там высокие

посты в органах госбезопасности. Норберт и Клаудия для начала обвинили тогдашнего представителя правительства ФРГ Петера Бениша в том, что он шпион. Норберт дуралачил миллионы людей, наслаждался тем, что стоит в свете рампы, и загребул деньги на своих авантюрах. Но ему не удалось провести за нас юстицию. Он попался, был осужден за обмен и просидел в тюрьме почти семь лет. Когда Норберт вышел на волю, перед ним опять встала старая проблема: где взять деньги? В чем нет недостатка, так это в идеях. Почему бы не рассказывать всякие пикантные истории и не продавать их прессе? А что может быть пикантнее темы «Секс на службе у «Штази»? И дело пошло... «Эхо» (Израиль).

ТАК КАК человек я суеверный и к каждому своему действию на земле пишу какое-нибудь божье знамение, то по моей версии случилось все, как в сказках Щедрина, и я по глупой аналогии его героев из светлой жизни простого советского обывателя попал в «оглушающую тишину» больничных коридоров хирургического отделения.

Палата № 5 (жал, тут с аналогией не вышло) — серая, плохо освещенная комната, по периметру прямоугольника стоят пять коек и холодильник (единственное, занесенное сюда бурным потоком «НП»). И койки, черепашки, и тумбочки, и один стул — явно ровесники периода коллективизации. Про мою же прижаму казацкого покроя могу сказать определенно только одно: не меньше трех десятков человек в ней «откинулось» и невесть скольким еще предстоит это сделать. Но если учесть, что над каждым ухом есть розетка и звонок (вызова) единственное окно выходит не в больничный двор, единственная батарея пока греет, самодельный миплительник, сделанный сообразительными мужиками из лезвия бритвы и розетки холодильника, нагревает мутную воду в графине всего за пять минут, а уборная — налево, а столовая — направо, медосмотр — в 10.00, а анализы — до 8.00, все это с полной уверенностью позволяет говорить: ничего, жить можно, наверное, бывает и хуже.

Привыкнув, шокировалось: если уж не от болезни здесь заглохнешь, так от облупленно-морщинистой (цвет адептов пола и тараканов) мертвящей скуки — думал я после осмотра всех достопримечательностей этого заведения. И как же хорошо, что я ошибался: внутреннее содержание палаты — сами ее обитатели, спасли меня от этой му-

чи. Причем полное впечатление, что иссушила ее не столько для продолжения собственной жизни, сколько для выживания оной из других особей. Человек он прижимистый, домовитый, но не скупой. Не дурак вылитый. Главная же черта, отличающая от всех нас, — глупое пристрастие к сигарете.

Так и потекла наша бо-

куска. И наконец, самая популярная и бесконечная — тема любовных похондений и подвигов на этом поприще. Рассказчики сменяют друг друга, меняются сюжеты поприщ, а смысл повествований и неизменный успех главных героев предопределен заранее.

Я по причине своей житейской неопытности («молодой» зовут меня мужики) участия в разговорах не принимаю, так как несведущ ни в одном из ежeminутно ставящихся на повестку дня вопросов. Но слушать умею. Это еще один древний умный философ сказал: прежде чем что-то сказать, научись слушать. И я слушаю, слушаю... Что создало мне репутацию отменного и желанного собеседника. Раскрываю рот лишь для того, чтобы ответить на вопросы. Но ответы мои вызывают удивление и ставят моих мужиков в тупик моей беспечностью и беззаботностью.

А еще я думаю. Примерно следующее: «Господи, как хорошо, что есть еще пока на земле места, где за бесплатно (при нашей-то жизни) можно побывать в сущем раю и насладиться всеми мыслительными прелестями бытия советского человека. Но люди, люди: имея, не ценим».

Так что прощай, дорогая бесплатная советская больница. Я тебя никогда не забуду. А лечиться? Так это дома, если еще лекарства достанутся...

Н. СТОРЖ.

ПАЛАТА НОМЕР ПЯТЬ И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

чительной смерти. Ах, мужики, как я вам благодарен за это! ...У каждого есть свой дом, и все они местные — вот и все, что делает их похожими, в остальном же (а остальное, согласитесь, это основное) они совершенно разные люди. Один — на пенсию, другому — чуть до нее, а моему соседу Ювке лет тридцать, но выглядит он лет на двадцать — двадцать пять. Мягкий, напевный Ювкин голос, добрый взгляд и внушительные габариты делают его очень похожим на слоника из известного мультсериала про Мартышку и ее друзей. И ес-

ли б не знал, что сегодня у него операция, с уверенностью сказал бы: здоровее не выдал. Пенсионер дядя Саша, лежащий рядом с ним, тоже здоровяк. Но это иная тушность, как говорят, нездоровая. Но дядя Саша — мужик бодрый, вечно куда-то спешащий, всегда веселый. И самое интересное, что его вопросы и запросы меняются,

личная жизнь, плавно, размеренно, в чтении и болтовне, в поедании продуктов, глубоких раздумьях, спорах и снах. Что касается поедания, то мужики кормили меня ровно на убой, хотя доля моего вклада в продпрограмму, как новоприбывшего, равна нулю. Раздумья, споры и болтовня делились на подпункты: дом и хозяйство, включая детей и огород. Воспоминания о знакомых общего круга с обсуждением дальнейшей их судьбы. Жалобы на худое здоровье и на то, что драгоценное время проводится в безделье. Выпивка и за-

КИНО

- Кинотеатр «Победа» НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ (США) (9.30, 11.20, 13.10, 15.17, 18.50, 20.30).
- Кинотеатр «Сибирь» ЧОКНУТЫЕ (16). ГЛАВАРЬ МАФИИ (12, 18, 20, 21.30).
- Киноконцертный зал «Авангард» ОБОРОТЕНЬ (16, 18, 20).
- Кинотеатр «Строитель» КОММАНДОС (17, 20).
- ЦДК ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕРМЕРКА (13, 16, 19).
- ДК им. Ярославского МОЛОДЫЕ ГОДЫ КОРОЛЕВЫ (16, 19).
- ДК им. Ленина БУМ-2 (15, 17, 19).
- Клуб «Домостроитель» ОСОЗНАНИЕ (17, 19).
- Видеозал ДК им. Ярославского ГЕРОЙ И УЖАС (18.10) ГЕРОЙ ЛЮБОВИ И И (20.10).
- Видеозал ЦДК СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОРИ (17). КАЗАНОВА (19).
- Видеозал «Спутник» РОБОТЕХ (1 ч.) (14) КРАСНЫЙ СКОРПИОН (16). ЧУДОВИЩЕ ФРЕНКЕНШТЕЙНА (18). МЕСТЬ (20).



Дорогую мамочку Хрипунову Татьяну Сергеевну с 40-летием! Я желаю тебе в день рождения все, что можно желать от души, быть веселой, здоровья побольше, а стареть ты пока не спеши!

Дочь.

КУПЛЮ
Импортные: видеоматериалы, телевизор, пылесос и другую бытовую технику. Звонит по телефону 4-75-63 с 19 до 21 часа.

ВНИМАНИЕ!
В связи со строительством жилого дома на территории между междучастием и жилым домом по проспекту Кирова, 71а, владельцев гаражей и погребов просим освободить названную территорию до 1 декабря 1991 года.
По истечении указанного срока неубранные гаражи будут вывезены за пределы жилого микрорайона.
Администрация шахтоуправления «Кольчугинское».

Трудовой коллектив шахты имени Кирова глубоко скорбит по случаю трагической гибели **ШИЛОВОЙ** Людмилы Ивановны и искренне разделяет горе ее родителей, ветеранов шахты Тиньковых Нины Николаевны и Ивана Тимофеевича.



Граница без замков

На границе между Калининградской областью Российской Федерации и Литовской Республикой начали работать российские таможенные посты, в каких-нибудь пятидесяти метрах функционируют литовские таможенные службы.

Проверка автомашин, едущих в сторону Литвы, ведется круглосуточно. При отсутствии разрешения на вывоз, которое дает главное планово-экономическое управление области, таможня «добро» на выезд не дает. К сожалению, добро можно вывезти и без таможенного разрешения... Стоит отъехать лишь немного в сторону от таможи — и езжай себе в любом направлении, ведь граница значитесь только на шоссе.
(Фотохроника ТАСС).

За путевку В высшую лигу

Следом за командами высшей лиги по хоккею с мячом начали чемпионат участники первой лиги. Как и год назад, клубы первой лиги разбиты на две группы. В восточной зоне (а речь пойдет лишь о ней) мы не увидим омский «Полет», завоевавший право играть в группе сильнейших, воткинское «Знамя», которое переведено в соседнюю, западную зону, а также отказавшуюся играть «Смену» из Комсомольска-на-Амуре.

В то же время восточная зона пополнилась сразу тремя новичками — победителями буферной зоны — новосибирской «Кометой», «Агрехимом» из Березников и «Горняком» из Хромтау.

Из этих команд с лучшей стороны в минувшем сезоне показала себя «Комета», набравшая 74 очка из 88 возможных. И это не случайно. «Комета» является «дочерним» клубом «Сибсельмаша» и, кстати, уже играла в первой лиге в сезоне 1986/87 г. Правда, под другим названием — «Заря».

У двух других дебютантов восточной зоны тушевского опыта помельше. Однако команда из Березников в последние годы не пропускала ни одного регионального турнира и в итоге завоевала почетную для себя вторую путевку. При этом

«Агрехим» сумел подготовить игрока для екатеринбургского СКА — Д. Протогину.

О команде из Хромтау (Актюбинская обл.) впервые стало известно только в 1989 году. И вот теперь еще одна команда из Казахстана получила возможность попробовать силы в первой лиге.

Остальные восемь клубов выступали в восточной зоне и год назад. Особое внимание привлекают два ее участника. Это «Уральский трубник», который в последнее время нечасто радовал своих поклонников (в чемпионате-91 он был шестым). Но теперь, судя по всему, он готовится вернуть утраченные позиции. В «Трубнике» появилась группа опытных мастеров, игравших совсем еще недавно в клубах высшей лиги: вратарь В. Черемных и форвард М. Танков — в СКА (Екатеринбург), полузащитник А. Федосеев — в «Сибсельмаше» и другой нападающий С. Вяткин — в алма-тинском «Динамо».

Предыдущий сезон оказался одним из лучших в истории «Шахтера», уступившего только омскому «Полету», а учитывая, что омичи покинули зону, видимо, прогрессирующий клуб из Ленинска-Кузнецкого следует отнести к числу фавори-

тов. Тем более, что команде практически удалось сохранить прошлогодний состав (ушли вратари В. Швейников, приглашенный в «Кузбасс», и Д. Вилкин в «Динамо» Алма-Аты), зато принят в команду нападающий Д. Чуркин из «Сибсельмаша». Кроме того, вернулся вратарь В. Стародил. Все это хоккеисты, прошедшие школу высшей лиги. Кстати, немало поиграл в ней и новый главный тренер «Шахтера», мастер спорта А. Майорин, в прошлом ведущий хоккеист «Сибсельмаша».

Говоря о претендентах на высокие позиции, нельзя забывать и о таких клубах, как «Восток» из Арсеньева, «Торпедо» из Сосновоборска, красно-турбинский «Маяк».

Вряд ли откажутся от соперничества с этими более преуспевавшими коллективами и такие бывалые команды, как «Уралхиммаш», оренбургский «Локомотив», «Дальсельмаш».

Как и год назад, в зоне разыгрывается всего одна путевка в высшую лигу. Кто же станет ее обладателем? Ответ на этот вопрос будет получен в начале марта будущего года.

В. СОЛОВЬЕВ.
г. Москва.

Ленинский шахтер
Учредители:
Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.
Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.
Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.
Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Адрес типографии: ул. Белинского, 1. Телефон директора — 2-07-14. Заказ 7144.
В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. Цена одного экземпляра — 3 коп.